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Прогнозування в’язкості кам’яновугільної смоли при зміні температури 

має велике значення для інженерних розрахунків та розуміння природи такої 

складної багатокомпонентної дисперсної системи. Завдання дослідження – 

зробити більш точними існуючі залежності в’язкості кам'яновугільної смоли від 

температури для вузьких діапазонів густини, визначити фізичний зміст 

коефіцієнтів. Рівняння Cornelissen-Waterman застосовується для прогнозування 

та оцінки температурної залежності в'язкості у широкому інтервалі температур: 

 logη = A·T–x + B, де: А та В – константи; η – динамічна в’язкість, сПз;  

Т – температура у К. Показник ступеня х залежить від типу матеріалів, для 

кам’яновугільної смоли приймається х = 5. Точність розрахункових даних 

суттєво підвищується, якщо константа А лінійно зростає в міру підвищення 

густини смоли, а константа В зростає у разі підвищення густини смоли вище 

1200 кг/м3. Константа А визначає ступінь зміни в’язкості залежно від 

температури та відображає пологість кривої на графіку залежності в’язкості від 

температури. Що вище абсолютне значення коефіцієнта, то більш вигнута 

крива залежності в’язкості від температури. Константа В відображає 

початковий рівень в’язкості смол поза температурною залежністю. З 

підвищенням ступеня піролізованості смоли вміст дисперсних частинок 

нерозчинних у хіноліні збільшується, що виявляється у різкому збільшенні 

значення константи вище значень густини смоли 1200 кг/м3. Підвищення 

точності рівняння відбувається також при лінійному зниженні коефіцієнта х з 

5,0 до 4,969 у міру зростання густини смоли від 1170 до 1220 кг/м3. 

Порівнюючи отримані дані з рівнянням Mehrotra [1] для в’язкості різних 

класів органічних рідин, можна виявити, що зниження температурного 

показника ступеня у рівнянні Mehrotra для  конденсованих аренів нижче, ніж 

неконденсованих. Таким чином, зниження показника х у рівнянні Корнеліссен-

Ватермана відображає підвищення ступеня конденсованості ароматичних 

компонентів кам’яновугільної смоли з підвищенням ступеня її піролізованості. 

У результаті підбору коефіцієнтів рівняння Cornelissen-Waterman похибка 

прогнозування в’язкості для кам’яновугільної смоли не перевищує 5 %. 
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